

Отже, перелічені вище зміни при здійсненні фінансового моніторингу значно полегшують здійснення фінансових операцій із готівковими коштами, які перераховуються фізичними особами на підтримку Збройним силам України та допомогу українцям, які найбільше зазнали втрат в ході воєнних дій.

Інформаційні джерела:

1. Асоціація юридичних клінік України. URL: <https://legalclinics.in.ua/consult/consultation-07-12-2021/>
2. Фінансовий моніторинг. URL: <https://bank.gov.ua/ua/supervision/monitoring>
3. Правила фінмоніторингу послаблено на період воєнного стану. URL: <https://pravo.ua/pravyala-finmonitorynhu-poslableno-na-period-voiennoho-stanu-poiasniuie-asters/>
4. Як змінилися правила фінансового моніторингу на час війни. URL: <https://thepage.ua/ua/finance/yak-zminilisya-pravila-finansovogo-monitoringu-pid-chas-vijni>
5. Про особливості виконання окремих вимог законодавства у сфері фінансового моніторингу, валютного нагляду, нагляду з питань реалізації і моніторингу ефективності персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій) протягом дії воєнного стану. Постанова НБУ від 25.03.2022 № 60. Дата оновлення: 05.10.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0060500-22#Text>

УДК 330.341.1

ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Руцишин М.О., асп.

Львівський національний університет ім. Івана Франка

Одним із перспективних шляхів економічного зростання вітчизняних підприємств є їх інноваційний розвиток. Інноваційна діяльність є однією з основних складових процесу забезпечення успішного функціонування підприємств та підвищення їх конкурентоспроможності.

В умовах сьогодення є недостатність фінансування інноваційної діяльності підприємствами у зв'язку з бойовими діями які відбуваються в країні та високою вартістю впровадження, освоєння нововведень, а також довгостроковістю вкладень. Підприємства не мають власних коштів на фінансування розробок, а можливість залучення фінансових коштів із зовнішніх джерел обмежена.

Система фінансування інноваційної діяльності досить широка і джерелами фінансування можуть бути підприємства, фінансово-

промислові групи, малий інноваційний бізнес, інвестиційні та інноваційні фонди, органи місцевого управління, приватні особи. Всі вони беруть участь у господарському процесі і тим чи іншим чином можуть сприяти розвитку інноваційної діяльності вітчизняних підприємств.

Основними проблемами фінансування інноваційного розвитку вітчизняних підприємств України є: низькі обсяги витрат підприємств на інноваційну діяльність; концентрація витрат підприємств на інновації в напрямку придбання машин, обладнання та програмного забезпечення; низька частка витрат підприємств на внутрішні та зовнішні науково-дослідні роботи; нестача власних коштів та брак фінансової підтримки інноваційної діяльності підприємств з боку держави; відсутність довгострокового кредитування інноваційної діяльності підприємств з боку банківського сектора; підвищений ризик будь-яких форм інвестування [1].

У зв'язку з недостатністю фінансування інноваційної діяльності підприємств з боку державного бюджету та відтоком інвесторів нерезидентів з ринку інноваційного фінансування, підприємствам доцільно звернути увагу на важливе джерело можливого фінансування – банки. Залучення банківських кредитів та банківських інвестицій могли б втамувати фінансовий голод, який відчувають підприємства України у питанні фінансування інноваційної діяльності [2]. Досвід розвинутих країн свідчить, що банки в інвестиційному процесі можуть працювати у трьох напрямках:

- обслуговування руху грошей, що належать клієнтам і призначені для інвестицій;
- акумулювання заощаджень і спрямування їх на ринок цінних паперів;
- вкладення в інвестиційні проекти як власних, так і залучених коштів.

До інших чинників, які сприяють залученню фінансових інструментів для поповнення інноваційного капіталу, світова економічна практика відносить такі, як: розвиток ринку цінних паперів інноваційних підприємств; стимулювання венчурного капіталу, франчайзингу; залучення іноземних інвестицій в інноваційну сферу; поліпшення режимів оподаткування та регулювання діяльності інноваційних підприємств; створення інноваційних кредитних ліній; створення механізмів гарантування та страхування інноваційних проєктів; розвиток лізингу та оренди державного майна; забезпечення механізмів взаємного кредитування та кооперації інноваційних підприємств [3, с. 5].

Отже, фінансування інноваційної діяльності є важливим чинником успішного розвитку підприємства. Та сьогодні, на жаль, на вітчизняних підприємствах відсутня ефективна система фінансового забезпечення інноваційної діяльності. Для її формування необхідно

виявити прорахунки існуючої системи та залучати додаткові джерела фінансування з врахуванням їх переваг та недоліків.

Інформаційні джерела:

1. Продіус О.І. Проблеми та перспективи впровадження інноваційних проєктів на вітчизняних підприємствах. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. 2016. Вип.19. С. 91-95

2. Гуца А. В., Боронос В. Г. Романова Ю. Ю. Фінансове забезпечення інноваційної діяльності підприємств. *Ефективна економіка*. 2019. Вип. 11. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua>

3. Зозуляк М. М. Проблеми фінансового забезпечення інноваційних процесів. *Економіка та суспільство*. 2022. Вип. 42. С. 1-7. URL:<https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1683/1619>

УДК 631.162:336.144:004

ПЛАНУВАННЯ І БЮДЖЕТУВАННЯ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Савченко Б.М., здоб. вищ. осв. ОС «магістр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Г.С. Морозова**
Державний біотехнологічний університет

Важливим задачами фінансового планування є планування грошових потоків (cash flows). Це дозволяє встановити майбутні грошові надходження підприємства та його витрати. При цьому потрібно спрогнозувати терміни надходження коштів та їх витрачання. Такий прогноз забезпечить контроль над майбутніми грошовими потоками. Фінансовий відділ складає бюджет грошових коштів підприємства (cash budget). Він створюється на різні періоди часу: на місяць, рік тощо. Як правило, складаються місячні бюджети, для того щоб врахувати сезонні коливання надходження коштів. Грошові потоки підприємства забезпечують його ліквідність, тобто спроможність розрахуватися за придбані сировину і матеріали; повернути позики, виплатити відсотки та дивіденди. Тому прогнозування грошових потоків є вагомим частиною фінансового планування. У літературі наголошують, що короткострокові прогнози грошових потоків є більш надійними, ніж довгострокові.

Сільське господарство має свою особливість, насамперед сезонність виробництва. Продукти рослинного і тваринного походження вирощують протягом кількох місяців або навіть років. Тому в окремі періоди виникає необхідність сезонного фінансування витрат у